

市常态化疫情防控指挥部调度会召开

吕娜主持并讲话

本报讯(记者 孙震)9月25日晚,市委常委、组织部部长吕娜主持召开市常态化疫情防控指挥部调度会。副市长栗社臣出席。

会议通报了当前全国、全省疫情防控形势,听取了各县区(功能区)对来漯返漯人员全面排查管控、场所码督导检查等情况的汇报,抽取部分乡镇汇报疫情防控工作。

吕娜要求,各县区、相关工作专班要集中精力从从严从紧从实做好疫情防控工作,

及时到基层调研指导督查,及时调整工作内容,发现问题及时整改;要进一步加强红码人员的管理,按照“首扫负责制”及“五步工作法”,严格落实管控措施;要加强对涉疫地区关联人员和密接者、次密接者的排查工作,做到第一时间快速反应,第一时间公布密接者、次密接者的行程信息,第一时间落实管控措施;要严把高速卡口,严格落实查验工作,分类施策,精准防控,确保外来人员不漏管、不失控,守好外防输入第一道关口。

书香河南首届全民阅读大会漯河分会开幕

常英敏出席开幕式

本报讯(记者 张晨阳)9月23日,书香河南首届全民阅读大会漯河分会开幕式在红枫广场举行。市委常委、宣传部部长、副市长常英敏致辞并宣布大会开幕。市人大常委会副主任刘耀军、市政协副主席赵改焕出席。

常英敏代表市委、市政府向大会开幕表示祝贺。她强调,要以此次活动为契机,广泛开展读书活动,搭建一个全民阅读平台,

让社会文化生活更加丰富多彩,让习近平新时代中国特色社会主义思想及社会主义核心价值观体系更加深入人心,让良好的思想道德风尚进一步弘扬,使人民的精神风貌更加昂扬向上,全社会文化素养进一步提高、漯河文化形象进一步提升,使全民阅读和经典诵读成为书香漯河的品牌行动。

大会宣读了书香漯河全民阅读倡议。书香漯河建设工作专班成员代表发言。

乡村振兴高端论坛暨粮食主产区农民农村共同富裕研讨会闭幕

乔彦强等出席

本报讯(记者 刘丹)9月24日,2022年乡村振兴高端论坛暨粮食主产区农民农村共同富裕研讨会圆满闭幕。中国社科院农村发展研究所副所长苑鹏,山西省社科院副院长韩东娥,江西省社科院副院长龚剑飞,市委常委、统战部长乔彦强出席。河南省社科院副院长李同新主持闭幕式。

三个分论坛代表分别围绕“农民农村共

同富裕”“深化农村改革和乡村振兴实践”“新形势下的粮食安全”交流经验,提出对政策性建议,围绕促进粮食主产区农民农村共同富裕提出了新的研究课题。

苑鹏对我市坚持“三链同构”、推进“农食融合”,打造完善丰满的农业绿色食品产业生态,积极破解“提升粮食核心竞争力”问题,建设现代化食品名城的做法给予高度评价。

全国休闲食品加工机械标准化工作组成立大会在我市举行

本报讯(记者 熊勇力)9月25日,全国机械工业食品标准化技术委员会休闲食品加工机械标准化工作组成立大会在我市举行。中国农业机械化科学研究院集团有限公司副总经理屈大伟、副市长周剑出席会议并为标准化工作组揭牌。

周剑在致辞中表示,工作组在漯河开展区域性食品机械标准化工作,将极大增强漯河食品机械产业竞争力、丰富漯河食品产业

生态、擦亮漯河“中国食品装备名城”牌子、提升漯河中国食品名城美誉度,漯河市将积极支持工作组的工作。他希望工作组充分发挥技术优势和专业标准化研究机构作用,积极开展休闲食品加工机械标准制定工作,推动休闲食品加工机械产业创新发展,为漯河食品产业高质量发展做出更大贡献。

会上还举行了休闲食品加工机械标准化工作组委员会聘任仪式。

民盟漯河市“喜迎二十大 奋进新征程”主题书画展开幕

本报讯(记者 向小敏)9月25日,民盟漯河市“喜迎二十大 奋进新征程”主题书画展在市文化馆开幕。市政协副主席、民盟漯河市委主委罗伟民出席仪式并讲话。

罗伟民指出,此次书画展是漯河民盟组织和全市盟员向党的二十大的献礼,也是盟市委践行新型政党制度、助力经济社会高质量发展的具体行动。民盟漯河市委将始终坚

持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,对标“四新”“三好”,锤炼“五种能力”,积极履行参政议政职能,主动践行社会责任,在服务大局和关注民生中贡献民盟智慧和民盟力量,引领全市盟员矢志不渝跟党走、携手奋进新时代。

据悉,展览以线上线下相结合的方式举行,展出的90多幅书画作品多为盟员书画家和书画爱好者创作。

我市举办走进重点企业文艺采风活动

本报讯(记者 张晨阳)9月24日至26日,我市文艺工作者走进各县区24家重点企业和项目现场开展文艺采风活动。

9月24日,“走进重点企业 助推高质量发展”文艺采风活动情况通报会召开。会议介绍了我市经济社会发展、科技创新、“万人助万企”、“三个五百”等情况,安排了“走进重点企业 助推高质量发展”文艺采风

活动相关事宜。

“走进重点企业 助推高质量发展”文艺采风活动由政府办牵头,市发改委、市科技局、市工信局、市文联共同举办。活动旨在落实省委、省政府和市委、市政府关于开展“三个一批”“万人助万企”“科技创新”活动要求,充分展示我市经济建设成就。

温室大棚“春意浓” 设施农业促增收



在“食尚年华”田园综合体高效设施农业产业集群温室大棚内,工作人员正在进行育苗管理。

■文/本报记者 王嘉明
图/本报记者 焦海洋

9月23日,随着2022年中国农民丰收节河南省主会场活动在临颍县皇帝庙乡商桥村开幕,“食尚年华”田园综合体高效设施农业产业集群温室大棚投入使用。

当天,记者走进温室大棚,看见番茄苗长势喜人,工作人员正在进行育苗管理。站在采摘车上,工作人员认真贴黄色薄膜。“可不要小看这‘黄带’。它可以阻挡大部分小飞虫。这种物理驱虫方法无毒无害、效率高。”温室建设项目负责人支建英告诉记者,“我们的技术有9大优势,确保大棚种植不受自然灾害和极端天气影响。中控室内每天有专业工程师全方位监控蔬菜的生长情况,认真观察叶片变化,及时施肥、灌溉,使蔬菜的质量更有保障。”

该项目主体采用世界先进的荷兰文洛式温室结构,引进多项

国际先进的设施农业装备,应用新能源、物联网、光电、无土栽培等多学科前沿技术,实现精准的温室管理,确保蔬菜种植高质量、高标准。

目前,温室大棚主要种植番茄系列品种,从种植到销售都可控、可追溯。番茄今年11月底上市,采用订单销售模式,预计可实现年产量5000吨。快速发展的温室大棚种植,在临颍县蔬菜产业化、工业化方面发挥了强大带动作用。

据了解,高效设施农业产业集群建设面积达85392平方米,其中温室生产区77200平方米、包装区8192平方米。项目依托漯河的资源优势和农业特色产业,以数据应用为抓手,以创新驱动为支撑,以互联网为载体,坚持试验示范、集成创新和推广应用有机结合,同时展示示范智慧高效设施农业先进栽培技术、理念和品种,引领漯河市乃至全国设施农业高质量发展。

打造农文文旅融合新名片

(上接01版)“食尚年华”田园综合体项目的成功运作,将以点带面、以面连片,推进城乡融合发展,打造漯河市乡村振兴引领示范区、农食文旅融合发展标杆、农食融合生态典范产业园区,示范并引领带动漯河市现代农业产业创新与高质量发展。

文化新展示 增添传播传承新渠道

以文塑旅、以旅彰文。食品博物馆通过沉浸式展览、交互体验等,让游客充分感受“市井文化的味道+食品的味道+时尚的味道”。它利用数字沉浸式互动技术、全息互动投影技术、虚拟现实技术、沉浸式投影系统等,带给游客全新的感受。

历史文化展区有麦田,有家畜,有烹饪器具,生动展现了食品文化的源远流长。现代食品展区展示了双汇、南街村、卫龙等企业的产品,通过视频向游客介绍各类食品从原料到成品、从生产到销售的过程。

一根火腿肠的环球漫游,一杯美酒的前世今生,一座城市的美食情缘……一段段生动的影像展现了漯河人对食品深厚而纯粹的感情,展现了漯河现代食品产业发展历程和取得的非凡成就。未来食品展区通过影像展示了未来食品的样子,引导人们更加深刻地理解食品文化,树立多样化、健康化、个性化的食品消费观念。

在食品体验区,排列整齐的桌椅、热闹的视频、精彩的皮影戏……让人们感受在老店就餐的愉悦。

“有一种穿越的感觉。”“真没想到咱们平时吃的食品背后有这么深厚的文化。”“漯河真是名副其实的‘食品名城’!”不少参观者连连感叹。

“田园综合体打造的文化体验馆,是一个集视、听、触、嗅、味于一体的现代化沉浸式展示体验馆,是一个集旅游观光、研学、考察、体验于一体的特色标杆型项目。”漯河食尚年华农业科技开发有限公司总经理王智刚向记者介绍,文化体验馆不仅赋予传统食品不一样的生命力,还拓宽了观众获取食品信息

的渠道,让观众不仅可以亲眼观看食品加工过程,还能参与食品制作、品尝当地特色食品。

作为景区的旅游配套设施,园区内的建业大食堂着力打造极具特色的“中原传统美食民俗文化体验地”“舌尖上的河南”“河南人的待客厅”,汇集全省各地美食,致力发掘、保护、传承、光大河南特色小吃和传统饮食文化。

记者在建业大食堂看到,工人在抓紧时间装修。在不久的将来,食客将在此品尝到数百种小吃。这里将成为“食尚年华”田园综合体项目的亮点之一。

科普新模式 体验实践中收获新知识

盛开的花朵、罕见的树木、新奇的异域植物、令人垂涎欲滴的果实……中秋时节,记者走进临颍县“食尚年华”田园综合体花世界,逛温室、闻花香,心情十分轻松。

树葡萄、番木瓜、迷迭香、排钱树、咖啡树、地涌金莲、挂在树上就能生长的空气凤梨和蕨类……花世界内的景观让人看得目不暇接,许多游客直呼“神奇”。

“花世界内分为16个主题花园,如迎宾花景、花瀑布、风车花园、星空花园、牡丹园、科普课堂、能量花境、岩石花园和雨林密境等。”中国花境推广第一人、棕榈园林股份有限公司首席植物专家、花世界总设计师刘坤良向记者介绍,花世界汇集了来自温带、亚热带、热带的1000多种花草植物。在空间打造方面,园艺花境划分为春、夏、秋、冬四个区域,包含各种特色花卉和数十个景观打卡点。整个花世界呈现给人们的是“一年四季有花开、一年四季花不同”。

花世界内的主题花园各具特色。在梦幻花园内,两个大象造型栩栩如生。刘坤良说,河南简称“豫”,说明远古时期河南是有大象的,所以他的团队这样设计,让人们更多地关注河南文化。

在星球花园内,一个闪亮的小王子造型引人注目,旁边的小王子造型十分可爱。《小王子》里的精彩语句环绕在土星造型周

围,成为小朋友最喜爱的风景之一。

刘坤良说:“花世界不仅是花草苗木资源库,还是我们打造的目前国内首座融入前沿理念的大花园。人们在花世界观光休闲的同时,还能认识奇花异草、听故事、感受文化。这是我们建设花世界的初心。”

王智刚告诉记者:“综合体内有多个研学项目。未来,我们将建成以农业文化、农耕文化为主题的研学基地,供1200名学生住宿、学习。”

据介绍,在综合体内,无论是高效设施农业产业集群温室大棚,还是辣椒试验田、高标准农田、“二十四节气+共享农庄”、盲盒农场,游客都可以亲身体验农事乐趣,感受乡村田园生活和农耕文化的魅力。比如,游客可以种植蔬菜、玉米、大豆等,农业技术人员会现场讲解、指导种植。孩子们可以亲自施肥、灌溉、除草、翻土、收获等,体验劳作乐趣。一系列劳动实践将为学生提供接触自然、了解社会的机会,让学生在种植、管理、采摘过程中提升劳动技能,学会合作、分享,真正体会到劳动人民的艰辛,在潜移默化中懂得感恩、学会珍惜劳动成果。

旅游新景点 人们休闲观光的新去处

9月25日上午10点,在“食尚年华”田园综合体花海景观休闲步道上,来自市区的张燕和几个好姐妹一起跳起了欢快的舞蹈,表达内心的喜悦和激动。

舞蹈结束,张燕意犹未尽。她高兴地说:“前几天我听说田园综合体特别好玩。今天天气这么好,我们就迫不及待地结伴来这儿旅游,不辜负这大好秋色。”

记者看到,到田园综合体观光旅游的人络绎不绝。大家到花世界看姹紫嫣红的奇花异草,在智慧农业种植区参观运用现代技术种植的秋作物,在辣椒种植展示区观察辣椒,领略中国第一个以食品文化为主题的食品博物馆风采,到向日葵花海打卡留念……

有趣可爱的文具、饰品,独具特色的书签、香炉……在漯河礼物展馆,一系列充满文化韵味

的伴手礼吸引游客停下脚步。

“好喜欢这套许慎Q版形象文创产品!”正在展台前参观的小林说,这套文创产品将许慎文化和潮流文化有机结合,让人爱不释手。

漯河礼物展馆近百款文创伴手礼款式新颖,充满文化韵味。河南海乐文化创意产业发展有限公司的现场负责人李佳告诉记者:“这些文创产品以有趣、新颖的方式讲述漯河好故事,是文化与创意碰撞的结晶。”

“以前在杭州、苏州等城市旅游时,我总会买几件具有城市特色的文创产品,没想到咱漯河也有自己的文创产品。我要买一些,作为伴手礼送给朋友。”正在参观的陈先生说,希望今后漯河能开发更多本地特色的文创产品,更好地展示城市形象。

王智刚介绍,按照5A级景区标准打造的“食尚年华”田园综合体有许多亮点:中国第一个以食品文化为主题的美食博物馆,汇集世界各地珍贵花木的花世界,以婚庆为主题的网红打卡地,深受年轻人欢迎的帐篷营地,体验农家生活的滨水民宿……随着这些地方陆续开放,一个“农业+文化+旅游+科技+研学”多业态融合的新型旅游景区将为人休闲旅游提供新去处。

“它不是传统意义上的农业园区,而是城乡形态重构、产业集聚、多要素融合的一个新载体、新平台。”市农业农村局有关负责人表示,“食尚年华”田园综合体将挖掘农业自然资源,有机融合都市与乡村要素,引入运动、观光、研学、乡居等多种业态,构建城市生态绿色廊道、城市人文观景地标、地域文化展示之窗、都市田园风景线,打造以生态文旅为突破的城乡融合示范点。

临颍县有关负责人表示,“食尚年华”田园综合体的成功运作,将推动形成综合体景区、临颍小商桥景区、南街村景区和陈兴聚景区的有机联动格局,形成集绿色农业、旅游观光、生态旅游、文化传承、教育体验等多种功能于一体的新业态,促进一产到三产的新融合,绘出产业兴村、产业富农的乡村振兴新画卷,为乡村经济发展注入新的生机与活力。

激发乡村振兴新动力

(上接01版)扛稳粮食安全重任,让丰收的画卷愈发壮美。“确保国家粮食安全,把中国人的饭碗牢牢端在自己手中。”耕地是粮食生产的命根子。我市坚决遏制耕地“非农化”,严格管控“非粮化”,严守耕地保护红线。我市强化农业科技成果

转化应用,运用5G、物联网、大数据、人工智能等技术打造智慧农业种植区,实现田间智能水肥一体化、全程轻简机械化、间作套种复合种植产业化;围绕农业高质量发展,落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,把漯河打造成全省领先、全国重要的绿色农产品

加工基地。

让丰收的动力更加强劲。今年的丰收节集中展示了我市“三链同构、农食融合”的显著成效。丰收节结束了,但它在漯河留下了宝贵的财富。“食尚年华”田园综合体创造性地推动农文文旅融合发展,展示了农业新形态,开启了丰收节新模式,丰富

了三产新融合的内涵,打造了乡村振兴共同体,将成为新的经济增长点。

让我们以丰收节为契机,把乡村振兴作为新时代“三农”工作总抓手,打造现代化漯河“三农”新样板,唱响乡村振兴的时代之歌,让农民生活“芝麻开花节节高”。



扫一扫下载漯河日报社“漯河发布”客户端
关注“漯河日报”“漯河手机报”微信公众号